



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Todos hemos de meditar

El homenaje al Coronel que salvó a Córdoba del infierno rojo

Gratitud al Coronel Cascajo. Agradecimiento sincero y profundo de todos los cordobeses. Estas son las razones que dieron origen a la idea de rendirle un cariñoso homenaje. Y de todos los homenajes, el mejor, indudablemente, es regalarle un «chalet» en Córdoba. En el corazón de la ciudad. El Coronel Cascajo es «nuestro» Coronel por antonomasia. Nuestro, por el afecto y por la enorme gratitud que todo Córdoba le debe desde aquel día inolvidable de julio.

Y así nació el homenaje. Y por ello se organizó una Comisión encargada de recaudar y de dar contornos de realidad al proyecto. Y esa Comisión surgió de una numerosísima reunión de todo lo que en Córdoba significa valía. Banca, industria, comercio, campo, cátedra, obrerismo, laboratorio, trabajo, capital y periodismo. El homenaje—el más justo, el más hermoso, el más merecido de todos los homenajes—no podía nacer con mejores auspicios.

Y en eso estamos. Ha llegado la hora de empezar. Córdoba se lo debe todo al Coronel Cascajo. Córdoba está en pie gracias al gesto impetuoso y heroico del Coronel. No puede—sabemos que no lo hay—un solo cordobés que deje de exteriorizar su gratitud a su máximo bienhechor. Córdoba es un pueblo hidalgo que sabe agradecer y sabe testimoniar su adhesión a quien le salvó sus intereses, su tranquilidad, su honor y su vida.

Ha llegado la hora. La Comisión espera las valiosas aportaciones de los cordobeses. Valiosas por la calidad y por la cantidad. Precisamente esa cuota mínima de 0'25 pesetas se ha establecido a petición de muchísimos obreros y personas de modestísima posición, con objeto de que no estén ausentes del homenaje.

Y hay que apresurarse. El chalet ha de ser muy en breve una realidad. Nadie, absolutamente nadie, puede soslayar su aportación económica. Hay que pensar lo que Córdoba debe al Coronel Cascajo. A ese hombre que con un gesto que pasará a los anales del movimiento, puso su pecho y su espada entre Córdoba y la horda roja. Córdoba duerme tranquila gracias al heroísmo de ese militar impar. Córdoba ve deslizar tranquilamente sus días, gracias al patriotismo de ese jefe ejemplar. Córdoba no ha visto los horrores de la guerra, de la desolación y de la muerte, gracias a la firmeza inmovible del Coronel Cascajo.

Villaharta, Puente Genil, Baena, Hinojosa, Pozoblanco. Casas incendiadas, familias deshechas, asesinatos, robos, violaciones, sangre. Ninguna pluma sería capaz de describir el infierno de esos pueblos, bajo el signo rojo. Pues hay que pensar en esos espectáculos de horror para comprender en todo su alcance lo que Córdoba le debe a su Coronel. Y hay que pensar en esta tranquilidad de ahora—comprada a fuerza de valor y de fe, desde el despacho de Artillería—para acudir apresuradamente a la suscripción del homenaje. Nadie que se precie de cordobés puede ausentarse de lo que es un deber inaplazable. Hoy por hoy, la figura central de Córdoba es el Coronel Cascajo. El que nos salvó. El que ahuyentó la horda roja. Mediten nuestros lectores en estas palabras. Mediten.

**UNA PATRIA
UN ESTADO
UN CAUDILLO**

El Rey de Inglaterra ha renunciado al trono para casarse con la señora Stimpson

Los méritos del coronel Cascajo van a ser juzgados

Se ha ordenado que se abra juicio contradictorio

SEVILLA.—En la orden del Ejército del Sur correspondiente al día de ayer se dispone que se abra juicio contradictorio para examinar los méritos contraídos por el coronel gobernador militar de Córdoba don Ciriaco Cascajo Ruiz, en su brillante comportamiento al frente de las fuerzas de su guarnición, desde el 18 de julio de 1936 hasta la fecha.

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

En el sector de Villarreal los rojos dejan en el campo más de quinientos muertos. En la línea del Tajo fué abatido un avión enemigo

En el combate sostenido en la región de Villarreal, de Alava, el enemigo nos combatió con grandes elementos y en gran número.

El triunfo de nuestras fuerzas fué rotundo, causando al enemigo más de 1.400 bajas y dejando en el campo 500 muertos y gran número de prisioneros, muchos de ellos también bastante a nuestras filas.

Como detalle, podemos decir que el batallón marxista número 3 fué el que sufrió más bajas.

Nuestra aviación cooperó brillantemente a esta victoria nuestra.

Por nuestra parte, nuestras bajas fueron insignificantes, en comparación con las del enemigo y de la dureza de la operación.

(Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veintidós horas del día 4 de Diciembre de 1936)

SALAMANCA.—QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: En el frente de Vizcaya fué rechazado un ataque del enemigo en los frentes de Azcoitia y Mondragón, siendo perseguido el enemigo por nuestras tropas.

En el frente Norte de Alava ha continuado la presión de días ante-

HACIA LA PUERTA DEL SOL

Continúa el chorreo continuo de desertiones en el frente rojo

Interesantes manifestaciones de un prisionero

SALAMANCA.—El jefe de la oficina de Prensa del cuartel general del Generalísimo transmitió anoche por radio la siguiente crónica del frente de Madrid:

En la noche última y en la mañana de hoy continúa la calma relativa en todo el frente.

Esta mañana celebró con gran solemnidad la fiesta de Santa Bárbara en la iglesia de Carabanchel, de cuyo acto daremos más detalles en el próximo despacho.

Nota saliente: En el día de hoy ha habido un chorro continuo de desertiones del frente rojo, singularmente soldados que se pasan a nuestras líneas. Anoche lo hicieron un brigada, dos sargentos y diez hombres pertenecientes al regimiento de Ferrocarriles, que tenía su guarnición en Leganés.

Por Pozuelo se pasaron trece milicianos que estaban en una avanzadilla.

Esta mañana se pasaron por Carabanchel cinco soldados de Caballería.

Hemos hablado largamente con uno de los sargentos de Ingenieros, antes referido. Se llama Hipólito Contreras, natural de Burgos. Refiere con un completo despejo, sin exageración, hablando sólo lo que sabe, que la moral del frente rojo está decaída, que la estación del Norte está totalmente destruída; la

estación del Mediodía, muy averiada, y las casas del Paseo del Pacífico y Ronda de Atocha, también averiadas.

Los tranvías sólo circulan por el sector del Este, dando vueltas a la Cibele. El «metro» circula de Teñán a Cuatro Caminos, Glorieta de Bilbao.

La alimentación de la población civil difícilísima.

Los elementos combatientes son abastecidos con más esmero, siempre a base de conservas.

Radio Madrid está establecida en un pueblo cercano a Madrid.

Dice que esta última semana cunde la desmoralización, a pesar del espionaje constante que realizan los porteros con preferencia; pero las mujeres no se ocultan de comentar los fracasos de la insostenible situación.

A pesar de los erizmas, encarecimientos y el hambre, son muchas las familias que siguen en Madrid, diciendo que prefieren morir en sus casas, a la evacuación o la fuga.

En nuestras avanzadillas de Las Gumbres se desarrolló ayer otro hecho pintoresco

Unos capitanes del Ejército rojo fueron sorprendidos merodeando por aquellos contornos. Uno de ellos resultó muerto y otro herido de gravedad

Las avanzadillas de Las Gumbres han sido ya teatro de muchos episodios de la guerra con los que se podría hacer un magnífico folleto de anécdotas curiosas.

Anteayer fué la captura del teniente de Alcalde del Frente Popular B Idomero López Luque, y ayer fueron sorprendidos, efectuando un reconocimiento por aquellos lugares, dos capitanes de Artillería, un sargento y un paisano que les servía de chófer en el automóvil que llevaban. Todos eran de un rojo subido.

Nuestras fuerzas rodearon el coche y los capitanes y el sargento se defendieron a ti-

ros, entabándose una escaramuza en la que se llevaron el peor partido los rojos.

Uno de los capitanes, llamado García Ruiz Holgado, resultó muerto así como el sargento.

El otro capitán, llamado Santiago Taberner y el paisano, resultaron heridos; de gravedad, siendo hechos prisioneros por nuestras fuerzas.

El vehículo que ocupaban los rojos pasó a nuestro poder y en el interior del mismo fueron recogidos dos mosquetones y dos pistolas.

Según nuestros informes los citados jefes pertenecían a las fuerzas marxistas que hay en Bujalance.

El abuso que hacen los rojos de la zona neutral

No consienten que se refugien las personas civiles y los milicianos la utilizan para campo de entrenamiento

SALAMANCA.—Se ha sabido el abuso que hacen los rojos de la zona neutral que señaló el general Franco el día que se inició el asedio de Madrid, para que se refugiasen en aquella los vecinos de la población madrileña.

Los rojos no consienten que nadie se guarde en aquellos lugares y ellos la utilizan de campo de entrenamiento, haciendo los ejercicios de instrucción.

En dicho lugar se han visto unos ocho mil milicianos armados, quienes continúan practicando sus ejercicios cuando aparece sobre el cielo de Madrid los aviones nacionales, pues tienen la seguridad de que no son bombardeados por encontrarse en la zona neutral que señaló Franco.

Los rojos saben que dicho lugar será respetado, prueba evidente de que conocen la caballería de nuestros generales y ellos son los únicos que se aprovechan de dicha concesión, mientras que las mujeres, con sus niños en brazos, tienen que emprender un éxodo angustioso por las carreteras que las alejan de la capital de España.

El lunes publicará GUIÓN

un interesantísimo reportaje acerca del Plató Unico y de la aplicación benéfica de esos fondos.

CUANDO

tropieces con un emboscado, mídele con la vista de arriba a bajo y desprécialo. Después del espía, el combatiente de séptima línea, es el producto más repugnante de la guerra

En honor de Santa Bárbara, Patrona de los Artilleros

Con extraordinario éxito se celebra el festival en el Gran Teatro

Ayer tarde, en honor de Santa Bárbara, Patrona del Cuerpo de Artillería, se celebró en el Gran Teatro el festival ya anunciado.

El teatro presentaba un aspecto magnífico, ya que había sido adornado con mucho gusto con banderas nacionales y coigaduras con los nombres de los héroes del Cuerpo de Artillería.

El público, que desde las tres y media de la tarde se encontraba en la puerta del teatro, llenó por completo éste, hasta el punto de que pasillos y galerías se hallaban abarrotados de un gentío inmenso.

Al festival asistieron el Jefe de Orden Público, comandante de la Guardia Civil don Bruno Ibáñez, el Alcalde señor Sarazá Murcia, el comandante señor Anguita, el teniente de las fuerzas de Asalto don Luis Galiani y otras personalidades.

Entre el público había multitud de señoritas y muchísimos soldados pertenecientes al Cuerpo de Artillería.

Momentos antes de comenzar el espectáculo, la Banda de «Los Califas», dirigida por Paz Domínguez, interpretó con acierto la Marcha Real, el himno de Falange, Oña Mendí y el himno oficial de la Legión.

Todos estos himnos fueron muy aplaudidos, pero principalmente el último señalado. El público escuchó los

himnos puesto en pie y al terminar éstos se dieron estruendosos vivas a España y al generalísimo Franco, vivas que fueron contestados con delirante entusiasmo.

El programa fue bastante bueno. Primeramente, Julia Díaz y Fernando Linares interpretaron con singular acierto el monólogo original de los hermanos Quintero titulado «Los chorros de oro».

Julia Díaz declamó con gran maestría una poesía dedicada a la muerte del inolvidable Julio Romero de Torres y otra dedicada al Coronel don Ciriaco Cascajo.

Soldados de Artillería cantaron «Los Campanilleros» y después varias vedettes ejecutaron diversas danzas.

Como fin de fiesta el Comandante señor Anguita dirigió con gran acierto la Banda Municipal, que interpretó el himno del glorioso Cuerpo de Artillería, himno que tuvo que ser repetido ante los atrevidos aplausos del público.

El espectáculo fue realmente magnífico. Algo inolvidable, sobre todo para los soldados de Artillería, que han vuelto a celebrar con el entusiasmo de siempre la festividad de su excelsa Patrona, festividad que fue injustamente sorprendida por la nefasta república.

GUIÓN en Fernán Núñez

Entierro de un héroe

En la tarde del día 2 del actual tuvo lugar en esta ciudad el acto de cristiana sepultura al cadáver del soldado Francisco Hidalgo Berral, caído gloriosamente en defensa de la Patria en el frente de Cazalla de la Sierra.

Voluntario a raíz de la criminal revolución marxista, engrosó las filas de nuestro glorioso Ejército y con él peleó arduamente, teniendo el honor de perder su vida joven en pro de la consecución de los sublimes ideales de Dios y de la Patria.

Al acto se sumó todo el pueblo invitado a hacerlo por un bando de la Alcaldía.

El cadáver fue recibido a la entrada de la población por el clero parroquial y autoridades. Formaron los Flechas con banda de tambores, y fuerzas francas de servicio de la Guardia Civil, municipal, Guardia Cívica y Falange.

A continuación del féretro iba la presidencia familiar con el padre del finado, don Francisco Hidalgo Portero, fiscal municipal de este pueblo, cerrando la comitiva la presidencia oficial constituida por el teniente de la Guardia Civil don Cristóbal Recuerda alcalde don Fernando García López, juez don Bernardo Serrano Fernández, secretario judicial don Eloy Sanz Blanco, primer teniente de alcalde don Juan Luna y jefes locales de Falange y Guardia Cívica don Antonio Gómez Crespo y don Miguel Naranjo, respectivamente.

La Banda Municipal de Música asistió al acto.

El duelo se despidió en el Cementerio Católico.

Junta pro homenaje al heroico Coronel Cascajo

Córdoba entera está contribuyendo con mucho entusiasmo

Cumpliendo el acuerdo adoptado por esta Junta en su primera reunión, ya se ha repartido buen número de plegos entre distintas entidades y particulares, con el fin de que los cordobeses todos puedan mostrar su adhesión a tan merecido homenaje, entregando su óbolo sin demoras o dificultades, como corresponde al entusiasmo que la ciudad siente por su salvador.

Muy en breve se publicará la relación de donantes, en la que habrá de figurar Córdoba entera, pues todos sus hijos, cada uno en la medida de sus disponibilidades, están propicios siempre a testimoniar su gratitud al ilustre caudillo.

DE SOCIEDAD

Don José Abad y López de Medrano, hermano de nuestro querido amigo don Remigio Abad, ha sido vilmente asesinado en Málaga por la orda roja.

A nuestro buen amigo don Remigio, probo funcionario de Hacienda, enviamos el sincero testimonio de nuestro dolor.

Descanse en paz el héroe Francisco Hidalgo Berral y reciban sus deudos nuestras más sinceras expresiones de condolencia.

Corresponsal

CUIDADO

con quien hablas, y lo que hablas. Piensa que el espionaje acecha en todo momento

COLABORACION

Estampas de la guerra

Leo en un diario que los rusos dirigidos de la defensa de Madrid obligan a los jóvenes de catorce a diez y ocho años, a hacer armas contra España.

Esta medida de la nación salvaje enemiga de Cristo y del derecho es la confesión de su impotencia para vencer. Los grandes ideales triunfan por sí solos sin coacciones ni violencias. Es muy significativo el hecho de que sean forzados a pelear contra su Patria los que en todo momento la confesaron con el corazón y con los labios. ¡Y Rusia habla de libertad! ¿Con qué títulos? Toda su historia representa una eobarde renuncia de la dignidad colectiva ante el despotismo entronizado. Los Zares y esos caciques del proletariado llamados «Comisarios», no fueron ni son otra cosa que tiranos y explotadores implacables de la paciencia y los brazos del misero «mujick». Rusia necesita ser educada para la práctica de la civilización. Hoy por hoy es un pueblo bárbaro, a cuyo lado parecen modelos de filantropía las hordas de Tamerlan. Y como la obra educativa presupone la previa sumisión del educando, hay que conquistar a Rusia primero para cristianizarla y europeizarla después.

La columna internacional que defiende a Madrid de los ataques de nuestra brava tropa, no es fuerza regular ni milicia digna de ser reconocida por el derecho de gentes; es la nueva edición de aquellos soldados mercenarios de la Edad Media, que ora peleaban por el usurpador Enrique de Trastámara, ora por el legítimo Pedro I el Justiciero. Digo mal; aquellos soldados vendían por precio sus espadas. Estos las venden primero y las esgrimen por su cuenta para robar después. La guerra se hace entre los soldados de los estados beligerantes, pero nunca entre los bandidos de todos los continentes. Los luchadores que componen la llamada columna «internacional», más que en la línea de fuego deberían estar en presidio.

Pascual SANTACRUZ

GUIÓN en Santaella

Inauguración y bendición de un cuartel de «Flechas»

A la terminación de la Misa mayor, a la que concurren los domingos y días festivos F. E., Flechas y Guardia Cívica, desfilaron por las calles de la población los simpáticos Flechas en correcta formación y marcialidad admirable. Evolucionaron en la Plaza del General Sanjurjo, con una precisión digna de ensomnio y obediencia a la voz de mando como un solo hombre.

Terminado el desfile, nos dirigimos al local donde se les ha instalado el cuartel, modesto pero con gusto. El cura párroco don Angel López procedió a la bendición de los distintos locales y al terminar el religioso acto se dieron múltiples vivas a Cristo Rey, Falange e invictos generales.

Seguidamente usó de la palabra el jefe local de Flechas don Francisco Aljo Lougay, el que exhortó a los muchachos a que siguieran con entusiasmo su educación, ya que eran la esperanza de la Patria, de la que había que esperar grandes beneficios, a cambio de los cuales teníamos la obligación de defender y honrar. Fue aplaudido.

A continuación habló con elocuencia el joven Jesús Alonso Gangutia, jefe de Milicias de Flechas, sobre los fundamentos en que F. E. se apoyaba y puesto que los Flechas eran los pequeños falangistas, de ellos había que esperar los máximos beneficios, educaos en el santo amor a la Patria que ella os pagará con largueza cuanto por ella hagáis. Aplausos.

Damas y señoritas de Falange sirvieronle espléndida merienda. Al comenzar ésta les exhortó el capitán Veterinario militar don Fernando Osuna Doblas. Les felicitó por su buena ins-trucción y les dijo que persistieran en esa educación pre militar, que además de buenos ciudadanos se formarían los conductores y defensores leales de una Patria digna. Fue aplaudido.

A las tres de la tarde y en el salón de conferencias del cuartel disertó sobre nuestro escudo y bandera el jefe local de Flechas de Fuente Obajuna don Juan Arroyo, siendo muy aplaudido.

Yo felicito a todos por el hermoso acto.

Corresponsal

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la Iglesia de San Rafael de esta capital

Suma anterior, 48.404'45 pesetas.

Don Rafael Pérez Roldán, 2 pesetas; doña Emilia Sanz Benito, 10; don Francisco García Sanz, 25; don León García Bartolomé, 15; don Francisco Izardo y señora, 25; doña Carlota Alfaro Bagier, 5; don César Martínez, 5; don Juan Jaén Abril, 15; don Eduardo Serrano Alvarez, 2; una familia católica, 25; don Miguel Berlanga Moreno (segunda entrega), 50; don José Zubano Monsalve y señora, 5; excelentísimo señor General Fresneda, 250; don Juan José Luque Romero, 25; doña Trinidad Mansilla Castillo, 5.

Doña Dolores León Muñoz, 15 pesetas; porteros del Asilo de San José, 2; doña Purificación de Alfaro Maury, 1'50; don Rafael Lovera Cabello, 100; don Antonio Perabo Caballero, 15; fuerzas de la Guardia Civil de la Comandancia de Córdoba, 761'25; Hotel Victoria, 30; don Rafael González Vascas, 10; una devota, 25; los socios del Círculo Mercantil (Córdoba), 359'25; don Luis Rodríguez Salcedo, 5; doña Dolores E. Martínez, 2; don Rómulo González Heras, 25; don José Ortiz Egea, 25; don Andrés Raja García, 1; don Miguel Navas Aguilar y señora, 25; doña Encarnación Aguilar Lara, 25 pesetas.

Total recaudado, 50.295'45 pesetas.

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes «San Antonio» de Carbonell y Compañía de Córdoba S. A. Situada junto a la Torre de la Malmuerta

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

APARATOS MEDIDORES «NERBI»

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes

Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y Jete:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos «NERBI»

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre Virgen de los Dolores

Suma anterior, 9.897'50 pesetas.

Un manégo, 5 pesetas; un cordobés, 1; don Juan Parejo Palacios, 5; don José Rodríguez Jiménez, 200; don Antonio Guerrero Lama, 50; don Bonifacio Collado Jaráz y familia, 25; don Andrés Raja García, 1; don José Caballero Suárez, 5; doña Encarnación Aguilar Lara, 25; don Rafael Crespo Criado, 5; don Sancho Martínez Espinar y señora, 30; don Evaristo Peñaiver y señora, 10; don Antonio Díaz Jaén y señora, 15; don Mateo Aguilar López, 100; don Joaquín Larrañeta Vidal, 50; don Vicente Liopis y de Quijada, 10; don Enrique Villegas Montesinos, 25; doña Carmen Villegas Montesino, 10.

«El Metro S. A.» de Córdoba, 150 pesetas; don José Huertas Ruiz Canela, 50; don Valentín Pacheco y Hermanas, 5; don Rafael Roldán Castro, 10; don Ricardo Ortiz Molina y doña Josefina García de Ortiz, 25; don Manuel Morales Gavilán, 50; don José Huertas y señora (Hotel Inglés), 5; don Salvador Llamas Arjona, 15; don Ramón Jiménez Roldán y señora, 25; don Rafael Barneto Arregui, 5; doña María Teresa Hidalgo de Barneto, 5; Pepita Barneto Hidalgo, 3; Rafalito Barneto Hidalgo, 2; doña Luisa Benito e hijos Vicente, Luise, Concha y Angela, 15. Suma y sigue, 10.854'50 pesetas.

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicitan madrinas de guerra:

El cabo Manuel Polonio Cardenosa y los soldados Manuel García Sánchez, Isidro Rastrallo Barriento, Juan Romero Cortés, Francisco Rodríguez Díaz, Fernando Cuenca García, José Mahillo Ordóñez, Antonio Guirarro Pérez, Manuel Martín Manzano y Manuel Granados Ruiz; todos pertenecientes al Regimiento de Artillería Pesada número 1, 3.ª Batería, destacados en «El Capricho» Alcolea.

¡Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados

Tostador Puerto Rico

SEVILLA, 5. Teléfono 1070

ALMACENES PORRAS RUBIO

SEAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficina y Despacho Central: PEREZ GALLOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1554

Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calculas. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2472.

PULPA.—El mejor pienso para el ganado.—Precios especiales, según cantidad. Almacenes Porras Rubio S. L. SE VENDE un carro seminuevo de cadenas para transportes de bocoyes. Diríjase, Lixeo del Pretorio, 3. PAJA DE TRIGO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Liano del Pretorio, 3.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Dos meses de actuación al frente de la Jefatura de Orden Público

Abrigo para el soldado. Hogar para los que de él carecían. Socorros a las monjitas desamparadas. Restauración de templos y retablos destruidos por la barbarie

Nos encontramos en la antesala del despacho del jefe de Orden Público. Son las ocho de la noche y dos mecanógrafos trabajan con actividad febril, poniendo en limpio las listas de las suscripciones, cuya cuantía se acrecienta de forma considerable, merced a la generosidad de los cordobeses y a los nobles fines a que debieron su iniciativa feliz.

El agente del Cuerpo de Vigilancia, don Rafael Martín Carvajal, afecto a la Jefatura de Orden Público, se halla también atareado ordenando las carpetas en las que han sido rotulados los documentos que cada una contiene: «Suscripción para San Rafael», «Hogar y Clínica», «Cocina Económica», «Barriada de Casas Baratas», etcétera.

El cronista distrae unos momentos la atención del inteligente funcionario, al que exponemos el objeto de la importante visita.

El señor Carvajal nos facilita los datos que de él interesamos con exquisita amabilidad, que públicamente agradecemos.

Ahora, vamos a ordenar nuestras notas para que el lector conozca la ingente labor que el digno jefe de Orden Público, don Bruno Ibáñez, ha realizado en beneficio de Córdoba en los dos meses que lleva ejerciendo la difícil y delicada misión que le fué confiada.

La suscripción para reparar los daños causados por la aviación marxista en la iglesia del Juramento

Su primera iniciativa fué una obra de piedad. La metralla lanzada por la aviación roja había causado daños de consideración en la Iglesia del Juramento donde se venera la imagen del ínclito Arcángel San Rafael, Custodio de la ciudad.

Aquel desafuero de la barbarie soviética hería por igual los sentimientos cristianos de los cordobeses y era necesario repararlo.

Para eso estaba al frente de la Jefatura de Orden Público don Bruno Ibáñez, para castigar toda perfidia y para remediar las calamidades que ante su vista surgieran, e inmediatamente organizó una suscripción que encabezó con tres mil pesetas y hoy 2 de Diciembre alcanza ya la suma de cincuenta mil ochocientos noventa y cuatro pesetas.

Todos los cordobeses, sin excepción alguna, han contribuido a dicha suscripción, cada uno con la cuantía que

sus disponibilidades económicas se lo han permitido, y el templo de San Rafael será restaurado y al propio tiempo embellecido.

Adquisición de una casa para ampliar la Cocina Económica

El local que ocupa el Comedor de Caridad, desde el año 1931, en que de manera tan considerable aumentó el número de obreros parados, insuficiente a todas luces para albergar bajo sus techos misericordiosos a la enorme cantidad de pobres que diariamente acude al benéfico establecimiento.

Al propio tiempo, la calle de San Pablo, arteria que une los barrios bajos con el centro de la población, calle concurridísima a todas horas, ofrece a los transeúntes el triste espectáculo de una muchedumbre de seres desventurados, niños en su mayor parte, expuestos a todas las inclemencias en las horas de espera.

El señor Ibáñez va a terminar con todo eso. Ha adquirido una casa de mucha superficie en la calle de Santa Marta, que linda por su espalda con la Cocina Económica y en el nuevo local se van a acometer las obras necesarias para que los pobres tengan acomodo adecuado mientras les llega el turno para comer.

Se proyecta establecer salas de espera para los hombres y otras para las mujeres, y un lugar confortable para los niños que estará dotado de calefacción durante los meses crudos del invierno, con el fin de que las carnes violadas de los cuerpos afeados encuentren la amable caricia de un ambiente tibio y acogedor.

Pero no paran en esto los beneficios que tan pródigamente ha derramado sobre la Cocina Económica el jefe de Orden Público, sino que ha enviado cantidades de importancia a la Administración del Establecimiento para enjugar el déficit que sobre aqué pesaba con caracteres realmente abrumadores.

Un millón de pesetas para el Ejército

La suscripción iniciada en el Ayuntamiento y que luego pasó a la Administración de la Junta que preside el Delegado de Hacienda para atender a los gastos del Ejército y milicias armadas no era lo suficientemente elevada como correspondía a una ciudad rica.

En las listas de donantes figuraban

aportaciones mezquinas de acudidos propietarios, quienes pretendían ignorar que el glorioso movimiento del Ejército sólo les garantizaba su hacienda, sino sus propias vidas y las de los seres queridos.

Los que antes del 18 de Julio decían que estaban dispuestos a entregar la mitad de su fortuna para garantizar la otra media, cuando llegó la hora de la verdad, acercáronse a las listas recaudatorias con unos cuantos billetes que tímida y cautelosamente habían extraído de sus repletas carteras.

Aquel proceder podría interpretarse de antipatriotismo sino conociéramos la tacañería de las gentes, y el jefe de Orden Público se encargó de ir enseñando a cada uno cuál era la sagrada misión que estaba obligado a prestar en los momentos en que la Patria exigía de sus hijos todos los sacrificios.

Y consiguió en pocos días que la suscripción para el Ejército aumentase en cerca de un millón de pesetas.

Un orfanato

En Córdoba no existe ninguna institución benéfica que cuidase de los niños huérfanos. Existen, sí, la Casa de Socorro Hospicio y la Casa Central de Expositos, beneméritos institutos que la Diputación provincial atiende y cuida con esmero. Pero los acogidos en dichos establecimientos pueden ser huérfanos o no serlo. Además, todas las plazas de que se dispone en las casas mencionadas están siempre cubiertas y era notoria la necesidad de un establecimiento adecuado para los hijos sin padre.

El señor Ibáñez va a remediar esa necesidad. En el antiguo local de la «Casa del N.fo», en la calle de Alfonso XII, va a crearse un orfanato donde los niños que en dicha mansión sean acogidos recibirán toda la asistencia que su desgracia merece y al propio tiempo que tendrán todo lo necesario para un honesto vivir, se les irá moldeando el espíritu a fin de que el día de mañana sean hombres dignos que sepan honrar a su Patria, engrandecerla y glorificarla.

¡Pobres monjitas!

¡Cuántas, cuántas monjitas, hermanas de Cristo, verdaderos ángeles tutelares de la humanidad doliente han sido víctimas de la crueldad marxista! ¡Cuántas hermanitas de la Caridad cuyas manos aristocráticas, finas, pensativas sobre el halo en las horas de meditación y rezo, como un lirio caído, que se han posado acariciadoras sobre las frentes entrecarradas de los enfermos delirantes, han sido cortadas a cercen por hordas impías y miserables! ¡Pobrecitas monjas, tan buenas, tan santas!

Las monjas de algunos, mejor dicho, de casi todos los conventos de Córdoba se acostaban muchas noches sin cenar. Desde el advenimiento de la República han sufrido las más crueles privaciones. Las personas piadosas se iban olvidando de ellas. Las limosnas se iban restringiendo ¡Están los tiempos tan malos!—les decían. Y las pobres esposas del Señor sonreían beatíficamente con sonrisa que tenía claridades de cielo y de aurora.

Pero, no. No estaban tan olvidadas como parecía. Había quien pensaba en la tragedia angustiosa que se desarrollaba en el interior de los Conventos.

Y un buen día, a los tornos de las mansiones conventuales llegó un emisario que les decía con voz alegre y emocionada al propio tiempo que les había entrega de un sobre cuidadosamente cerrado:

—Hermanitas; esto es un obsequio que os envía el jefe de Orden Público para que atiendan a sus necesidades más apremiantes.

Y las monjas, formando serro junto a la hermana tornera, abrían los sobres impacientes, nerviosas, y encon-

trábanse con una limosna espléndida. Mil, dos mil, tres mil pesetas, según la penuria de cada Convento.

Ampliación del Hogar y Clínica de San Rafael

¡Si vieras, lector, con qué afán trabajan los albañiles en las dos naves que están construyendo en el Hogar y Clínica de San Rafael! Ya van siendo más buenos los hombres. Saben esos trabajadores humildes que cuando las naves estén terminadas, muchos niños enfermos que están esperando que la obra esté concluida, recibirán la asistencia esmerada que sus miembros deformados necesitan. Y en el afán de cada día, manejando el pañete y la cal, los obreros de Santa Marina, de la Piedra Escrita y de San Lorenzo, van construyendo con ritmo acelerado las dos naves que la Jefatura de Orden Público costea.

Los Hermanos de San Juan de Dios, artífices de la caridad, que saben cuidar con tanto amor a la infancia doliente, podrán muy pronto dar satisfacción a sus anhelos de disponer de más espacio para albergar a los enfermitos que requieren los beneficios que en el magnífico sanatorio se prestan.

Eran muchas las demandas de ingreso que había cursadas y a las que no se podía otorgar inmediato cumplimiento. Ahora sí.

Muy pronto esas amplias naves que se están construyendo con fondos de la Jefatura de Orden Público, estarán dispuestas para recibir a los niños enfermos que desde hace mucho tiempo lo tenían solicitado.

La vergüenza de los chozos ha desaparecido

Nadie podrá negarnos que era una vergüenza para Córdoba la serie de chozos que habían sido construidos con chamizo y con latas en las mismas puertas de la ciudad. En esas inmundas habitaciones, sin luz y sin higiene, que servían para todos los usos domésticos, se albergaban bajo el mismo techo los padres y los hijos y las mocitas en promiscuidad verdaderamente desvergonzada.

Pero hay más. Había sujetos que eran propietarios de tres o cuatro chozos y los arrendaban y otros arrendaban varios y los subarrendaban después. Existía ya el tipo del casero de chozos.

En muchos se cobijaban verdaderos necesitados, pobres de solemnidad en la verdadera significación de la palabra. Pero en otros, no. En otros vivían obreros que perciben un jornal muy decente y que con mucho desahogo pueden abonar un alquiler modesto.

Y en otros chozos se refugiaba toda una fauna que se dedicaba por las noches a asaltar gallineros, a dar palanquetazos en las tiendas y a desvalijar al transeúnte que se aventuraba a transitar por determinadas calles después de las diez de la noche.

Había que terminar con los chozos de una vez y se terminó.

El señor Ibáñez dió las oportunas órdenes para ello e inmediatamente fueron cumplidas.

¡Han quedado abandonados los pobres que vivían en los chozos? No, de ninguna manera. Antes de ordenarse la destrucción de las viviendas miserables, había sido todo previsto. Y los verdaderos pobres, los que carecen de trabajo, esos han sido albergados con sus familias en las casas de dormir que existen en la ciudad y se les facilita comida en los comedores benéficos.

Casas Baratas

Y donde se elevaban los chozos, que tanto nos despreciaban el buen nombre de Córdoba, y en otros lugares, van a ser construidas, ese cargo a los fondos de la Jefatura de Orden Público, por iniciativa de don Bruno

Un nuevo plan de revolución mundial?

BERLIN. — La «Correspondencia, Política y Diplomática» dice que ha sido organizado por un tal Pieck, por inspiración del «Komintern», un nuevo plan de revolución mundial.

El primer paso para ello es la constitución de «Frentes Populares» en todas partes, y el segundo es la lucha contra Alemania, Japón e Italia. Por eso, estos tres países han tenido que pensar en su legítima defensa, que es la defensa del resto del mundo. Y agrega:

«El terrible papel que Rusia representa en la política internacional es cada vez más claro. La «Gazeta Polska», de Varsovia, dice que lo que actualmente pasa en la U. R. S. S. y la intervención de Moscú en España, son consecuencia lógica de la campaña antifascista aconsejada en el último Congreso del «Komintern». El Reich fué el primer país que compren-

dió que la política rusa de «pez colectiva» era un «bluff». Hoy en casi todos los países se ve que ocurre así.

El sistema colectivo tiende a adormecer todas las desconfianzas con el exclusivo objeto de poder realizar con más facilidad los planes destructivos.

El Reich conoce bien las verdaderas intenciones de Moscú, porque ya las aprendió a su costa en su propio territorio.

España también la está sufriendo de manera trágica. Las tropas nacionales se defienden heroicamente de los ataques del «Komintern». Ya nadie lo niega en Europa. Otras naciones europeas y americanas conciben ya prácticamente los objetivos del bolchevismo.

De este modo puede medirse la importancia universal de la actitud del Reich. La vigilancia continuará.

«Vigilad todos el espionaje enemigo», «Denunciad y detened a los traidores»

Ibáñez, magníficos grupos de Casas Baratas para obreros pobres.

En el Estadio España de las Margaritas, en el mismo lugar donde hace muy pocos meses el anarquista asturiano Dutor aconsejaba a los obreros de Córdoba que se proveyesen de escopetas y pistolas, de hoces y de cuchillos para acometer la revolución que estaba en marcha, en ese mismo sitio donde un día se vió lleno de todos las banderas rojas de la provincia y miles de puñs cerrados se elevaban al cielo amenazadores, ha empezado ya la construcción de Casa Baratas para los obreros más necesitados, quienes, cuando estén con sus familias en sus nuevos hogares, confortables y alegres, y recuerden las predicciones miserables que en el mismo solar le dirigían, sabrán apreciar la enorme diferencia que existe entre el engaño ruin y perverso y la verdad cristiana y noble.

También ha comenzado ya el replanteo del grupo de casas de estilo andaluz que se va a construir en el sitio del Campo de la Verdad y los arquitectos municipales están haciendo los proyectos de las diez casas que para empleados modestos se van a construir, también con fondos de la Jefatura de Orden Público, en los terrenos que generosamente ha cedido con dicho objeto don Francisco Fernández García, en la Ciudad Jardín.

Además el señor Ibáñez está realizando las negociaciones precisas para adquirir las quince casas que aún no han sido vendidas del grupo de casas económicas que hace poco tiempo fueron construidas en las inmediaciones de la barriada de Occidente y según nuestras noticias las gestiones van por muy buen camino.

Trabajo para los obreros

Todas estas obras, las naves del Hogar y Clínica de San Rafael y las Casas Baratas, se están efectuando en una época del año en la que siempre ha escaseado el trabajo para los obreros del ramo de la construcción.

Como quiera que a estas empresas se le quiere dar el mayor impulso, con el fin de que estén terminadas a la mayor brevedad, el número de obreros ocupados, y los que se emplearán aún, ha de ser bastante crecido, y este invierno, en muchos hogares de Córdoba, no faltará el consuelo de un jornal honradamente ganado, que es lo único que ambicionan los obreros cordobeses cuando dejan de oír los cantos de sirena que solían hacerles sus dirigentes para vivir a costa de ellos.

Unas andas de plata para la Virgen bonita

Ultimamente ha iniciado una sus-

cripción, ensabandando con tres mil pesetas para que los plateros cordobeses, que saben hacer «encajes maravillosos con claridades de luna», según la frase feliz del señor Ibáñez, construyan unas andas de plata para la Virgen de los Dolores por todos los cordobeses venerada, para esa Virgen bonita como una rosa de olor, que es el consuelo de nuestras penas y resplandor de gloria en nuestras alegrías.

Y a fe que los cordobeses sabrán hacer el honor que merece su Virgen querida. El señor Ibáñez puede estar seguro de ello.

Manuel García Prieto

A nuestros corresponsales administrativos

Esperamos que antes del día 10 de Diciembre nos remitan el importe de los recibos de suscripción cobrados y nos devuelvan los impagados, para la buena marcha administrativa.

Suscripción en favor del puñado de patriotas que resisten en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza de Andújar

Cantidades recibidas en GUION

Suma anterior, 311 pesetas. Don Rafael Millán Moreno, 5 pesetas; don Juan Osuna Molina, 5; doña Antonia Millán Parejas, 5; don José Roldán Rodríguez, 10. Suma y sigue, 336 pesetas.

Aviso a nuestros Paqueteros

Rogamos a nuestros Paqueteros se sirvan remitirnos por Giro Postal el importe de los ejemplares vendidos, antes del día 10 de Diciembre.

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A.

Fábrica en el Campo de la Verdad. — CORDOBA. — Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. — Tif. 2403

Gran Teatro-Ideal Cinema

HOY SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 1936
A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, la extraordinaria película española, producción nacional perfecta, titulada EL AGUA EN EL SUELO, interpretada por Marucki Fresno, Luis Peña, Nicolás Navarro y Pepe Calle; argumento original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paralelo 0'25.—Mañana domingo, a las 4, cine popular, con la graciosísima película «Fox» en español LA GARRA DEL GATO, por Harold Lloyd (Gaffias).—A las 6'30, función a beneficio de las familias de los héroes fallecidos de Falange Española, con grandioso programa.—A las 10'30 última proyección de la película española «Agua en el suelo»

Teatro Duque de Rivas-Luz de la Libertad-Tif. 1750

HOY SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 1936
A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º Estreno de la película documental REPORTAJES ESPAÑOLES, explicada en español.—2.º La superproducción de «Artistas Asociados» titulada COLONIA DE LILAS, por Marcelle Chantal y Albert Prejean.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana domingo, a las 4 menos cuarto.—1.º La graciosa película hablada en español EL CAMPEON DEL REGIMIENTO, por el rey de los cómicos Bach.—2.º La película americana LA JUSTICIA DEL FUEGO, por Tom Mix y su caballo Tony.—A las 6'30 y 10'30, PETER, hablada en español, por Francisca Gaal.—El martes, la renombrada marca «Paramount» presenta en este Teatro el extraordinario reportaje LA TOMA DE TOLEDO

CINE CONCORDIA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tif. 2165.

HOY SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 1936
A las 6'30 y 10'30.—Estreno en Córdoba, LA NOVIA SECRETA, por Bárbara Stanwyck y Warren William, hablada en español.—Completará el programa el bonito dibujo en colores «M. G. M.» EL RATON Y EL GATO, y por si esto fuera poco se proyectará TOLEDO, escenas del ALCAZAR DE TOLEDO y el finis épico de la liberación de los héroes por las tropas del generalísimo Franco después de 72 días de cerco por los rojos.—En la función de las 10'30 se radiará la obra del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Mañana domingo, a las 6'30, SANGRE EN LA NI. VE.—A las 5, AMOR DE MADRE, en español y a las 7 y 10'30, LA NOVIA SECRETA

INTERESANTE RELATO DE UN PERIODISTA INGLES EVADIDO DE MADRID

Desde el principio de la guerra han sido asesinadas en Madrid más de treinta y dos mil personas. El Ejército del general Franco hace inauditos esfuerzos para no destruir la ciudad

SALAMANCA. — El corresponsal del periódico londinense «Exchange Telegraph», que después de haber pasado una larga temporada en Madrid acaba de llegar a Gibraltar, ha hecho un relato interesantísimo—relato que no tiene censura roja—acerca de la situación en la capital española.

Avale dicho relato el corresponsal de referencia, Ernest Harding, quien comienza afirmando que desde el principio de la guerra española, más de 32 000 personas fueron sacrificadas en Madrid; la mayoría de ellas sin ser previamente sometidas a ningún Tribunal juzgador. Un contingente elevadísimo de esos vecinos madrileños sacrificados lo fueron en plena calle por los «mal llamados encargados del Orden público y de la defensa de Madrid». El número de muertos por estos procedimientos es muy superior al que hayan podido ocasionar las incidencias dramáticas de la guerra, subraya el reportero inglés, quien asegura también que la Junta de Defensa de Madrid no «pinta» nada, puesto que son los Comités anarcosindicalistas y las células comunistas los que ejercen el control efectivo en la capital de España. Dichos Comités extremistas amenazan constantemente a los representantes diplomáticos y consulares extranjeros con «irrumper» en

los edificios donde están instaladas las Embajadas y Consulados. Principalmente han sido objeto de reiteradas amenazas en tal sentido las Embajadas de Alemania e Italia, en las que las hordas extremistas perpetraron desmanes.

Dice también el periodista británico «que el Ejército nacional del general Franco ha e inauditos esfuerzos, mientras ataca a Madrid, para no destruir la ciudad; sólo ataca objetivos estrictamente militares, o sea, los edificios utilizados como acuartelamientos de milicianos rojos y puestos de observación».

A propósito del régimen de vida en Madrid, afirma Mr. Harding «que en la capital de España se nota ya que escasean mucho los viveres, y cita el caso de que los refugiados en el edificio de la Gran Bretaña sólo vienen haciendo una comida, y aún ésta, reducida al plato único».

Existe en Madrid, predominante en todas partes—hace observar el reportero inglés—, un espíritu soviético. El famoso himno de Riego no se oye más que, de cuando en cuando, en las emisiones de algunas radios. Por doquier se escuchan los compases de «La Internacional», que es el himno que priva en Madrid.

Confirma Mr. Harding que el contingente de defensores de Madrid está casi exclusivamente formado por extranjeros principalmente rusos, y por último, refiere que estuvieron a punto de asesinarle los milicianos. Acerca de este episodio, dice Mr. Harding:

«Mi habitación fué registrada multitud de veces; resolví mudar mi residencia y el nuevo compartimiento también lo registraron los milicianos, con livianos pretextos. Tuve que contenerme en mis sentimientos de protesta, porque, de otra manera, no estaría a estas horas con vida. Los despaños de Prensa de los corresponsales británicos, y, en general, de todos los corresponsales extranjeros, son sometidos a una severísima cen-

sura roja para obligar a decir lo que quieren los rojos que se sepa en el extranjero. Cuando los sanitarios escoceses llegaron recientemente a Madrid, dispuestos a prestar sus humanitarios servicios de la Cruz Roja a los milicianos, se cometió con ellos la injusticia de obligarles a depositar, antes de salir para los frentes de lucha, una cuota individual de cincuenta pesetas, como «contribución voluntaria»—según los rojos decían—para el sostenimiento de las milicias.»

NOTAS DEL FRENTE

Un artillero de España

Nunca mejor que estos días en que se celebran las fiestas de los artilleros para referir uno de los episodios más sublimes de los muchos que ocurrieron durante el asedio del Alcázar de Toledo.

Fué el protagonista un teniente de Artillería. Todo el mundo comenta allí su glorioso gesto y nadie conoce su nombre. La epopeya ha sido tan grande que la magnitud de la gloria envuelve en el misterio la personalidad del héroe que la selló con su sangre. Y sin embargo, no es leyenda; huellas de proyectiles en los alrededores de la Fábrica de Armas son testigos eloquentes del singular heroísmo de un bravo oficial de nuestro Ejército. Vamos a contarlo tal como lo oímos de labios autorizados de personas que vivieron por aquellos días en Toledo.

A fines del mes de Agosto, cuando el gobierno marxista reforzó el cerco del Alcázar con la esperanza de conseguir su rendición, llegó a Toledo un teniente de Artillería para hacerse cargo de unas piezas de grueso calibre que acababan de recibirse para aumentar el fuego sobre aquel glorioso baluarte de nuestra raza.

Hombre joven y comunicativo, el teniente consiguió en seguida captarse las simpatías del grupo de indeseables que ejercían el llamado control político sobre aquellos desgraciados militares que, unos por su voluntad y la mayoría por la fuerza, se vieron en el duro trance de tener que combatir contra sus hermanos. Por ello no es de extrañar que al mostrar el teniente sus deseos de conocer Toledo se ofrecieran todos a acompañarle en la visita al tesoro artístico y monumental de la ciudad del Tajo.

Pero apenas vió la Catedral y la Casa del Greco, el oficial pidió a sus acompañantes con gran interés que le enseñaran la Fábrica de Armas, y aunque aquello lo tenían reservado los rojos a toda curiosidad, no hubo inconveniente en complacerle en estos deseos, pensando que se trataba de un militar al que creían camarada y como tal no podía despertar sospechas. Y allí fueron todos en uno de los buenos coches que el grupo político tenía a su servicio.

Durante la visita no perdió detalle el oficial sobre el funcionamiento de la Fábrica: carga de cartuchos, almacén de pólvoras, hora de salida de los operarios, camino que seguían al dejar el trabajo, y, en fin, cuantos detalles se referían a los materiales y obreros del establecimiento. Y una vez que se hubo enterado de todo, regresó contento a Toledo, en unión de los jefes marxistas que le habían acompañado.

Al día siguiente, después de apuntar bien los cañones, el oficial mandó hacer fuego por batería a toda prisa, y fué tal la sorpresa de los artilleros que servían las piezas, que un sargento desprovisto llegó al puesto de mando gritando: «¡Mi teniente, que nos hemos equivocado!»

Simpatías austriacas

España lucha por el cristianismo

VIENNA.—Durante los debates en la Dieta federal, el director del «Reichspost» declaró que los protocolos romanos y el acuerdo austroalemán se convirtieron en la base más activa de la política de la paz europea. Refiriéndose a España manifestó que los austriacos expresan sus simpatías por el pueblo español, que actualmente hace enormes sacrificios contra un enemigo cruel y bárbaro. España lucha por la libertad del Occidente cristiano y ella conocerá una nueva era de renacimiento y prosperidad. Estas palabras fueron muy aplaudidas.

Suscríbase a GUIÓN

EL AMOR PUEDE MAS QUE EL TRONO

—Calla, tú qué sabes—replicó el oficial riendo con toda su alma—. Estamos tirando mejor que nunca sobre el blanco; que continúe el fuego y que no cese mientras yo no lo mande.

Momentos después llegaba a la posición un grupo de canibales y el cuerpo del héroe caía acribillado a balazos, mientras su alma volaba hacia la inmortalidad de los que mueren por la Patria.

Los cañones habían lanzado su metralla sobre la Fábrica de Armas a la voz de mando de un militar español que prefirió morir en el anonimato antes de disparar contra sus hermanos del Alcázar.

F. GARROTE

EL AMOR PUEDE MAS QUE EL TRONO

El Rey de Inglaterra ha decidido abdicar para unirse en matrimonio con la señora Stimpson

La noticia no se hará pública hasta que el lunes se dé cuenta de ella a la Cámara

LONDRES, 5 (2 t).—Después de las conversaciones que el Rey de Inglaterra Eduardo VIII sostuvo ayer con la Reina madre, el Duque de York y el jefe del Gobierno británico Mr. Baldwin, el Rey de Inglaterra ha decidido abdicar para contraer matrimonio con la viuda americana del monarca.

La noticia no se hará pública hasta el próximo lunes en que se dará cuenta a la Cámara de la decisión del monarca.

En todos los círculos políticos se aseguró que el Rey persistirá en su decisión y que sólo un milagro haría variar la actitud de Eduardo VIII.

Hasta ayer se confiaba en que las exhortaciones de la Reina madre

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En París se celebrará mañana un mitin en el que hará uso de la palabra Companys

En dicho mitin se va a pedir el auxilio de Francia a los rojos españoles

PARIS.—En todas las calles principales de la capital de la República francesa han sido colocados grandes carteles por el Comité de Defensa de Madrid, en los que se anuncia para mañana día 6, un grandioso mitin en el que hará uso de la palabra el «honorable» presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys.

Se hace en dichos carteles una petición contra el fascismo y se invita a los franceses para que se inicie una activa campaña con el fin de que el Gobierno francés se aparte de la neutralidad y se decida a llevar armas y municiones a los rojos de España.

BARCELONA.—Hoy ha salido de esta ciudad, con dirección a París, el presidente de la Generalidad de Cataluña Companys, para tomar parte en el mitin que se verificará mañana en la capital de Francia. Le acompaña el Consejero de la C. N. T. Cortés y otro miembro de la U. G. T.

En el mitin, además de Companys, harán uso de la palabra un delegado de la C. N. T., otro de la Liga de los Derechos del Hombre, un diputado radical socialista, otro comunista y un socialista, quienes pedirán la ayuda del Gobierno francés a los rojos españoles.

Los rojos atropellan la Embajada de Finlandia

MADRID.—Una emisora de extracorta de Madrid ha dado la noticia de que los milicianos rojos sorprendieron en la Embajada de Finlandia una compañía de la quinta columna fascista. La mencionada Embajada está en la calle de Fernando el Santo.

Los individuos de la Guardia nacional Republicana (Guardia civil) que

había refugiados en la Embajada, se negaron a abrir, pero ante la presión de los rojos no tuvieron más remedio que franquear la entrada.

En dicha Embajada había refugiadas unas trescientas personas de orden, que fueron detenidas por los rojos. Entre los detenidos figura el antiguo jardinero mayor del Ayuntamiento don Cecilio Rodríguez.

El embajador de Finlandia fué llevado a declarar a la Dirección General de Seguridad.

El exconsejero de Orden Público de la Generalidad ha sido detenido por los anarquistas

SALAMANCA.—Como supuesto complicado en el complot descubierto recientemente en Barcelona, para dar al traste con algunos dirigentes de la F. A. I., ha sido detenido por los anarquistas el ex consejero de Orden Público de la Generalidad Catalana Andrés Revert, quien fué conducido a la forja de Montjuich.

Se le acusa de haber preparado el asesinato de varios dirigentes anarquistas, del jefe de Policía Roles y del jefe de Pasaportes, Portela.

Andrés Revert se encuentra incomunicado en una celda de Montjuich y será juzgado en juicio sumarísimo.

El ex consejero España está bien forrado

BARCELONA.—De fuente segura se sabe que el ex consejero de Gobernación de la Generalidad, España, (vaya un apellido mai empleado), dispone de un capital de cinco millones de pesetas.

Dicha suma ha sido depositada en un Banco francés a nombre de dicho sujeto.

Acuerdo comercial

ROMA.—Se anuncia que ha sido firmado un acuerdo entre Italia y Suecia referente a transacciones comerciales.

El plazo de duración del convenio será de cinco años.

Tesorería de Hacienda en la provincia de Córdoba

Aviso a los contribuyentes

La total salvación de nuestra España y el triunfo definitivo de esta guerra, requiere un máximo sacrificio por parte de todos los buenos españoles, por lo que esta Tesorería atenta a los intereses que representa el Gobierno de Burgos excita el patriotismo de todos los contribuyentes de los términos municipales ocupados por nuestro Ejército, para que sin demora acudan a las respectivas Recaudaciones a hacer efectivos sus descubiertos.

Todos aquellos que se sientan identificados con el movimiento salvador de España, deben satisfacer sus contribuciones siempre que sea posible, aun cuando sus fincas se encuentren en poder del enemigo, ya que ello será una demostración palpable de su amor a la Patria y del desprendimiento con que proceden. Los que por circunstancias especiales se vean privados de acudir a este requerimiento, se dirigirán en instancia razonada y justificada a esta Tesorería, que resolverá en cada caso lo que sea procedente.

La falta de cumplimiento de esta obligación podrá interpretarse en aquellos casos que no se justifique la falta de pago en el sentido de auxilio a la rebelión, viéndose precisada esta Tesorería a ponerlo en conocimiento de las autoridades superiores para la aplicación de las medidas que en caso de guerra determinan las leyes vigentes.

El tesorero que suscribe espera del patriotismo bien demostrado de los contribuyentes de los pueblos de esta provincia ocupados por el Ejército nacional, que responderán inmediatamente a este llamamiento, ingresando en el Tesoro sus descubiertos, para poder hacer frente normalmente a las obligaciones que el Estado y la guerra imponen.

Córdoba, 5 de Diciembre de 1936.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

¡Viva España!

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ABASTOS

Por el presente se advierte a los poseedores de aceite (agricultores, almacenistas, comerciantes e industriales) que el día 10 del corriente termina el plazo de presentación de declaraciones juradas de existencias de aceite.

Los impresos pueden recogerse en el Negociado de Abastos de la Secretaría municipal.

Córdoba 5 de Diciembre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá Murcia.

Santoral y cultos

Santo del día: San Sabas, abad; San Anastasio, Santa Crispina y San Julio.—Mañana: San Nicolás de Bari, obispo, y Santa Requesena.

En los Capuchinos

La Comunidad de PP. Franciscanos Capuchinos dedica durante los días 5, 7 y 8 próximos un solemne Triduo a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción en su iglesia del Santo Angel (Capuchinos), con arreglo a los siguientes cultos:

A las ocho, misa en el altar de la Virgen. A las seis de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, sermón y salve solemne. Los sermones están a cargo del M. R. P. Fray Jacinto de Chucena, guardián de esta Comunidad.

El tercer día, a las ocho, misa de comunión general aplicada por los que murieron por la Patria, seguida de una fervorosa plática por el R. P. Enrique de Umbrete.

En San Agustín

El próximo domingo celebrará la Asociación del Rosario sus cultos mensuales. A las ocho y media misa de comunión, y a las seis de la tarde exposición de S. D. M., estación, santo rosario, consagración de la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de hoy: Pescado, 8.070 kilos; Azúcar, 10 820; Patatas, 3.000 kilos; Huevos de Campaña, 8 docenas; Carbón vegetal, kilos 39.030.

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 3 del actual hasta la misma hora del sábado 12 de Diciembre son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, número 66.

Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 3.

D. Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativa.

SENSIBLE SUCESO

Resulta gravemente herida al caerse casualmente

Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro de la calle Góngora Elena Ruiz Pozo, de 52 años de edad, la cual sufría la fractura del radio derecho por su extremo inferior. Pronóstico grave.

Según manifestó Elena, esta fractura se la causó al caerse en el campo. Una vez asistida en el citado Centro benéfico fué trasladada a su domicilio, Pompeyas, 2.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.